

44 岁父亲 28 年后再次报名高考 只为激励念高二的儿子

2016-04-06 16:46:00 来源：央广网



据中国之声《新闻晚高峰》报道，44 岁的罗晓艳是重庆市合川区合川师范附小的一名语文老师。他从小眼睛就高度近视，眼镜度数达 1900 度，镜片比啤酒瓶还厚。1988 年参加高考，考入西南师范大学，毕业后进入了合川师范学校，一直任教到现在。今年，他做了个惊人的决定，再次参加高考，不为别的，只为激励儿子。

原来，罗晓艳的儿子正在读高二，心理素质较差，近期成绩起伏也很大。面对明年即将到来的高考，有些胆怯。于是，罗晓艳想到了提前儿子一年，报名参加高考，就是要让他明白：“一个丢掉书本 28 年的中年男子都有勇气再次面对高考，你一个念了 18 年的小男子汉难道会怕这点小困难？”

为了再次高考，罗晓艳有时候凌晨两三点起来，拿起资料书看。朋友也推荐给他一些练习题和参考资料让他复习。罗晓艳说，白天上班，晚上看书，语文看累了，就把地理拿来看，会好很多。但是，很多知识点都忘的差不多了，数学和地理有点“啃”不动了。对于自己教的语文科目，信心比较大。

对于父亲的良苦用心，儿子小罗表示：“很感谢父亲这样做，希望自己能考出好成绩。”小罗的妈妈表示：“老公这样做，我不支持也不反对。我很佩服他的勇气和信心。”

父母是孩子最好的老师，从亲情的角度看，父亲罗晓艳用最真挚、最直接的方式感染儿子，无疑是伟大的。但是不得不说，他的行为占用了教育资源，也可能反倒给儿子造成了无形的压力，比如：“爸爸考的那么好，我如果考不好就无颜面对父母了。”

在此建议家长要充分了解孩子，用他们能接受的方式，缓解压力，轻松应战。

bàomíng gāokǎo jīlì jìnshì jīngrén qǐfú zhīchí
单词：报 名 高 考 激 励 近 视 惊 人 起 伏 支 持

pèifu yǒngqì zhēnzhì gǎnrǎn wúyí huǎnjiě qīngsōng
佩 服 勇 气 真 挚 感 染 无 疑 缓 解 轻 松

讨论：你考试的时候会紧张吗？你对什么科目最没有信心，为什么？

日本的大学升学考试都考什么科目呢？

源新闻：http://china.cnr.cn/xwgf/20160406/t20160406_521809147.shtml

音声 URL：<http://ttn.co.jp/sound/text/417n324.mp3>